

Армейские и флотские театры в новом сезоне

НА ГАСТРОЛИ

В ЧЕХОСЛОВАКИЮ

По приглашению Главного политического управления чехословацкой Народной армии Драматический театр Прикарпатского военного округа выехал на гастроли в Чехословакию. Накануне отъезда корреспондент «Красной звезды» обратился к начальнику театра подполковнику А. Агасьянцу с просьбой рассказать о предстоящих гастролях и о новом сезоне.

— Два года назад у нас наладилась связь с Мартинским драматическим театром им. Словацкого народного восстания. Представители этого театра и Главного политического управления чехословацкой Народной армии в прошлом году были у нас в гостях. Они изучили работу театра, посмотрели спектакли, побывали на репетициях. Так завязалась наша дружба. Понятно, что нам было приятно получить приглашение на гастроли в Чехословакию. Весь коллектив с радостью воспринял это извеще-

ние и деятельно готовился к поездке.

Едем мы в Чехословакию с тремя спектаклями: «Люди, которых я видел» С. Смирнова, «Желтигба Белугина» А. Островского и Н. Соловьева, «Барабанщица» А. Салынского. Гастроли начнутся в Пражском центральном театре чехословацкой армии накануне празднования Дня армии. Затем мы выступим в городах Кошице, Мартин, Прешов и других. Наш коллектив с нетерпением ждет встречи с чехословацкими зрителями и надеется, что гастроли еще более укрепят дружбу воинов братских армий и деятелей искусства.

Недавно после летних гастролей в войсковой округе, которые продолжались два с половиной месяца, мы открыли свой 29-й сезон, показав пьесу черновицких драматургов М. Акименко и М. Андриевича «Я верю». В репертуаре остаются спектакли прошлого года: «Оптимистическая трагедия» Вс. Вишневского, «Царь Федор Иоаннович» А. Толстого, «Сын Рыбакова» В. Гусева. Театр работает с местным львовским драматургом Деричем над его пьесой «Сквозь бездну ночи». Пьеса переводится на русский язык. Этот спектакль мы подготовим к 20-летию воссоединения западных областей Украины. Репетируются пьесы «Битва в пути» Г. Николаевой и С. Радзинского, «Полковник Воропаев» по роману П. Павленко. Предполагается постановка пьесы Н. Хикмета «Дамоклов меч».

Коллектив театра обеспокоен тем, чтобы в его репертуаре были интересные спектакли о современной армии. Над одной из таких пьес, отображающих жизнь округа, мы сейчас работаем. В то же время в репертуар и впредь будут включаться лучшие произведения русской и западной классики.

В новых спектаклях будут заняты народные артисты УССР А. Аркадьев, А. Максимов, заслуженные артисты УССР Э. Дехтярева, С. Харченко, заслуженный артист РСФСР Н. Вудагов, заслуженный артист Азербайджанской ССР лауреат Сталинской премии Б. Чипкин, заслуженный артист Туркменской ССР В. Лебедев, артистки Р. Колесова, Л. Макарьева и другие.

Поездку в Чехословакию мы воспринимаем как большой творческий экзамен, который будем принимать наши чешские друзья.

С. МАЛЫГНА.

ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ ПЕРЕД МОРЯКАМИ

Драматический театр Северного флота вступил в свой 25-й театральный сезон. Что нового покажет он флотскому зрителю в юбилейном сезоне? — с таким вопросом корреспондент «Красной звезды» обратился к главному режиссеру театра заслуженному деятелю искусств РСФСР И. Шойхету. Он рассказал:

— Истекший сезон был характерен для театра поиском новых форм обслуживания зрителя. Выполняя свои творческие планы, коллектив театра много поработал над созданием малогабаритных спектаклей, которые можно было бы играть на самых маленьких сценических

площадках, в клубах отдаленных гарнизонов.

Нам удалось совершить большую поездку по дальним гарнизонам флота. Всего в минувшем сезоне было сыграно четыреста восемнадцать спектаклей, а в предстоящем сезоне — триста тридцать семь.

Готовясь к 25-летию театра, мы решили построить свою деятельность как творческий отчет перед моряками-сезороморцами. Будет проведена декада лучших спектаклей, намечаются конференции зрителей, творческие отчеты ведущих артистов. Театр примет участие в работе флотских университетов культуры, окажет помощь матросской художественной самодеятельности.

Текущий сезон театр начал спектаклями «Николай Иванович» Л. Гераскиной и «Где волны бушуют» В. Николаева. В репертуаре театра оставлены лучшие спектакли прошлых лет: «Оптимистическая трагедия» Вс. Вишневского, «Люди, которых я видел» С. Смирнова и другие. Коллектив театра приступил к работе над пьесой А. Салынского «Барабанщица» и комедией В. Дыховичного и М. Слободского «200.000 на мелкие расходы», высмеивающей стяжательство и потребительское отношение к жизни. Кроме того, мы предполагаем осуществить постановку пьес «Два цвета» А. Зака и И. Кузнецова и «Чайки над морем» Е. Бондаревой.

В этом году политическое управление флота объявило конкурс на лучшую пьесу о Северном флоте. Мы надеемся, что конкурс обогатит театр новыми произведениями. Ряд местных авторов с помощью театра сейчас работает над их созданием. В частности, артист нашего театра А. Хряков заканчивает работу над пьесой, рассказывающей о героических буднях моряков-североморцев, о дружбе воинов с гражданским населением.

В 1960 году все прогрессивное человечество будет отмечать столетие со дня рождения великого русского писателя А. П. Чехова. Мы наметили подготовить к этой знаменательной дате специальную программу «Памяти великого Чехова».

В новом сезоне флотский зритель встретится с уже полюбившимися ему артистами нашего театра: заслуженными артистами РСФСР С. Простяковым, А. Найчук, К. Липатовым, М. Нечаевым, артистами Э. Гельманом, Г. Кышешем, Е. Сергеевой, В. Затепакиной и другими. Зритель также увидит на сцене приглашенных в наш коллектив заслуженного артиста РСФСР Г. Градова, выпускников Ленинградского театрального института имени А. Н. Островского Н. Любцкую, Г. Воронову, Э. Титова и Л. Тубелевич, молодого актера из Новгорода Л. Неведомского.

Коллектив театра считает себя неотъемлемой частью флота. Наша задача — помогать воспитывать военных моряков в духе любви и преданности своей Родине, прививать им высокие моральные качества человека коммунистического общества. Мы приложим все силы для того, чтобы с честью выполнять эту почетную задачу.

Капитан-лейтенант И. ШАЛАГИН.

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА
МОСКВА

25 ОКТ 1959